

门徒训练+概要

基要课程

牧养基要

第五课：儿童 青少年事工

牧养儿童和青少年会令你恐惧或担心吗？透过理解主如何在神的国度使用孩子，让你更新对儿童事工的异象。

门徒想把孩子赶走，但主耶稣欢迎他们、怀抱他们，并祝福他们。你在教会中一贯展示出来的是哪一种态度？

太多教会忽视社会上的一个巨大成份——儿童。

主告诉我们，神却拣选了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；又拣选了世上软弱的，叫那强壮的羞愧（哥林多前书1:27）。我们也不应因为主使用孩子来建立天国而惊讶。

福音派教会相信，没有一个人得不到神的恩典。福音应该传给万民，应该让主带到我们生活中的所有人得闻福音，成为门徒。可惜，实际上太多教会忽视社会上的一个巨大成份——儿童。很多教会等到孩子“长大”成为教会具生产力的成员，才投放资源在他们的信仰上，而不是在他们年少时。

结果，太多教会无故看轻儿童事工。从幼儿园到主日学，缺乏教师、管理人员只为在“真正”崇拜时段照看孩子。真是可悲！教会为所有年龄而设，每一个人都在神的国度里担负角色！耶稣自己就欢迎小孩子，所以我们也当尊重这些宝贵的小可爱，着力装备他们在天国的工作。

圣经推崇孩子在天国的角色。诗篇8的开首是对神主权的赞美，然后在2节说：“你因敌人的缘故，从婴孩和吃奶的口中，建立了能力，使仇敌和报仇的闭口无言。”这节经文经常被引用，却也经常被误用。

有些译本译作“任命婴孩的口赞美”。这也是一种崇高的呼召。呼召赞美神的主权，这并不是小事。年轻的成员能做成奇妙的影响，这就是我们应该强调的。诗篇提及这些婴孩的赞美令仇敌无言！想象一下：幼儿园、主日学、儿童诗班的赞美能令仇敌闭口无言！

我们不应该感到惊讶。在其他经文，主告诉我们，神却拣选了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；又拣选了世上软弱的，叫那强壮的羞愧（哥林多前书1:27）。我们也不应因为主使用孩子来建立天国而惊讶。

因此，儿童要受到教育和培训，好叫他们知道赞美的是谁。明显地，父母需对教育孩子在家中爱主他们的神负起最大的责任。但是在周日早上，或是在其他聚会，教会需要支援父母的善工，参与成就主在孩子身上的工作。

我们常常担心孩子长大后离开教会。我们要做的是现在就教导他们，打好他们信仰的基础。这样，他们长大成熟之后，更有可能维持信仰。这是很好的计划。不过，我们现在要教导他们，不单长成强壮、敬虔的成人，也强化他们现在的孩子信心。他们对天国的影响由现在开始，所以我们应该由现在开始训练！

以此异象看待儿童事工，不难找到事奉和教导的协助。不过，千万不要找没有心志的人，或者低估儿童在神国角色的人来管理。

相比成人，儿童需要多元化的教导方式，但是讯息的内容仍是必要。这些最年轻的成员需要知道神是谁，我们与他的关系，以及他期望我们怎样回应。他们需要知道，令仇敌闭口之前，他们赞美的是谁。所以，我们必须策划教导儿童的课程。

相比成人，孩子需要多元化的教导方式，但是讯息的内容仍是必要。这些最年轻的成员需要知道神是谁，我们与他的关系，以及他期望我们怎样回应。他们需要知道，令仇敌闭口之前，他们赞美的是谁。

回顾所学

- 教会中的儿童是最常被低估的人口。
- 主使用小孩的赞美令仇敌闭口。
他使用软弱的，打败强壮的。可见以圣经装备儿童的重要性。
- 教会的目标不单是让孩子留在教会，长大成人后能在信仰上进深，也要把培训视为现在善工的装备。

你的观点

- 你的教会有儿童聚会吗？还是孩子跟父母一起参与崇拜？无论是哪一种方式，寻找跟孩子和父母沟通的最佳方法，以教导他们圣经，好让他们能明白并应用在生活中。
- 你看重孩子吗？尝试以孩子在天国的角色来诚实衡量自己的看法。你有没有想过，他们靠着圣灵的能力，可以令仇敌对你闭口，让你在主日传讲神的话？祷告祈求主给你对儿童事工的心志和异象。
- 若你的教会现时有儿童事工，检视培训的资源，并为着儿童事工团队的重要工作，感谢和尊敬他们。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

www.discipleshipessentials.org/licensing。